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Ola&cLtici h c cS e d a
Današnja 2 in 3 številka biltena, je zaradi za- 

dršjkov in ovir izšla z zamudo. Zaradi tega se o- 
pravičujemo.

Čeprav smo šele na pol poti do našega za
želenega cilja, nam že sama misel, da smo na 
pravi poti, veliko pomeni. Društvo obstaja leto in 
pol in ga sestavlja že skoraj 400 članov. Ustano
vili smo ga z dokajšnjo mero idealizma, začeli 
s požrtvovalnostjo in željo, da bi čimpreje olep
šali svoje okolje ter dali našemu mestu in vasem 
prikupnejši videz. Te realizirane naše želje ter 
dejavnosti in aktivnost vseh članov naj opraviči 
obstoj društva.

Veliko število predavanj in ekskurzij, ki smo 
jih priredili v letu našega obstoja, so že pokaza
la pozitivne rezultate. Vsa zapažanja z izletov, 
predavanj in lanske 1. cvetlične razstave društva, 
so se jasno odrazila na naših oknih in vrtovih. 
Naše mesto je to poletje dobilo prvi večji hor
tikulturni izgled.

mnenja, da v primeru nezadostne kvalitete raz
stave, ne bo padel očitek na nas — člane oziro
ma na naše pomanjkljivo delo, kajti vsem je zna
no, da bo ta prireditev terjala dokajšnja finanč
na sredstva.

Naša razstava, ki sodi v okvir republiške raz
stave »Hortikultura 71« na Gospodarskem razsta
višču v Ljubljani od 1. do 4. oktobra, daje slutiti, 
da smo program in prostor razstave še posebno 
dobro izbrali.

Naslov razstave »Cvetje in pesem 71« že sam 
pove, da bo poleg cvetja in zelenja tudi kulturni 
program.

Štirinajst držav, vključno tudi naša, sodeluje 
na 1. mednarodni razstavi hortikulturnih publi
kacij v Jugoslaviji. S knjigami, revijami, prospek
ti in katalogami bomo seznanili ljubitelje in stro
kovnjake o hortikulturnem publiciranju v svetu.

Z izleta v Arboretumu — Volčji potok

Z lansko razstavo smo si pridobili dragocene 
izkušnje. Še več, zainteresovali smo občane, kar 
so pokazali z velikim obiskom. Tudi letos smo se 
odločili za cvetlično razstavo. Ta razstava je pred 
vrati in naša želja je, da bi bila vidno boljša od 
lanske. Ne da bi se opravičevali, a vendar smo
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Zahvaljujemo se Skupščini občine Brežice, ki 
je prevzela pokrovitelj tsvo, ter s tem dala veli
ko priznanje tako društvu kot razstavama, ki jih 
organiziramo.

Predsednik Hortikulturnega 
društva Brežice 
Anton Krušnik



Letošnja cvetlična razstava bo v slavno
stni dvorani brežiškega gradu, ki jo je oko
li leta 1700 poslikal neznani umetnik. Veli
ka slavnostna dvorana (35x10x10 m) je 
nazlepši primer baročne slikarske dekoraci
je grajskih prostorov v Sloveni/i. Slikar se 
je pri njeni poslikavi zgledoval po stenskem 
slikartsvu v sloviti palači Barberini v Rimu, 
ki je delo italijanskega slikarja Pietra da 
Cortona. Mnogi mitološki prizori v brežiški 
dvorani so naravnost kopije Cortonejevih 
fresk v Rimu.

Na zidovih brežiške dvorane so pred
stavljena najbolj znana imena in prizori iz 
grško — rimskega verstva — Pozejdon, Po- 
lifem, Europa, Piram in Tisba, Hefajst, Ba- 
kus, Mars, Aurora; na stropu pa so pooseb
ljene najpomembnejše znanosti in umetno
sti renesančne dobe — kipartsvo, arhitektu
ra, muzika, slikarstvo, poezija, geografija, 
astronomija, zgodovina, filozofi/a, medicina.

Vsekakor bo letošnja cvetlična razstava 
v edinstvenem okolju, saj bodo čar cvetja 
dopolnjevali žlahtna umetnost baročne do
be, intimna iluminacija in muzika najbolj 
znanih skladateljev od renesanse do 19. stol.

Grad Brežice — viteška dvorana
prof. Skalar Stanko

mg. miha ogorevc Javno in okensko zelenje
V tem kratkem sestavku nimam namena raz

členjevati javnega zelenja, ki ga sicer razvrščamo 
v različne funkcionalne kategorije, niti ne po
drobneje poudarjati njegovega pomena za sodob
nega človeka, kot glavnega nosilca tehnične pre
obrazbe. Skupna značilnost ni pomen vseh kate
gorij javnega zelenja pa je, da človeka telesno 
in duhovno krepi in mu ohranja trajno delovno 
sposobnost. Še posebej to velja za takoimenova- 
no blokovsko zelenje, to je za nasade, parke in 
zelenice v večjih in strnjenih stanovanjskih na
seljih. Bolj je človek utesnjen v norme mestnega 
življenja, hitreje se njegova težnja po sožitju z 
naravo spreminja v življensko nujnost. To je o- 
benem najbolj utemeljena razlaga za vse bolj 
masovno izletništvo mestnega prebivalstva v svo
bodno prirodo, kjer skuša spet najti ravnotežje 
med življensko utemeljenimi prazakonitostmi in 
sodobnostjo tehnične naglice. Večino časa pa 
vendarle preživimo v kraju zaposlitve, oziroma 
tam kjer stanujemo. Zelene površine v strnjenih 
stanovanjskih naseljih okraski, ki nastanejo kot 
lepotno dopolnilo zgradbam in komunikacijam, 
temveč so življenska nuja ali bolje izraženo nuj
no potrebno nadomestilo za izgubljeno naravo. 
Da je temu res tako, priča vsakdanja intenzivna 
raba zelenih površin ki jo zaznamo na vsakem 
koraku v nekaterih strnjenih naseljih (npr. Sav
sko naselje v Ljubljani). Obremenjenost travnate 
ruše se stopnjuje do takšne mere, da nekatere 
površine popolnoma ogole. Jeza discipliniranih 
estetov je sicer upravičena, želje otrok po življe
nju v naravi, pa tudi na najmanjši zeleni povr
šini pred velikim blokom praktično ni mogoče 
preprečiti. Takšno stanje prespeva le dokaz več, 
da so zelene površine premajhne, preslabo ure

jene in vzdrževane, da bi lahko v celoti služile 
svojemu namenu.

Treba je spet in spet poudarjati, da slabo 
vzdrževana zelena površina predstavlja slabo na
ložen kapital, razen tega pa daje še klavrno kul
turno vizitko stanovalcem, ki s tako površino 
razpolagajo. Zelena površina v mestnem okolju 
je že glede prirodnih pogojev mnogo na slabšem, 
saj je plast rodovitne zemlje največkrat zelo plit
ka, osvetlitev manjša, obremenjenost pa včasih 
neznansko povečana. Razumljivo je, da moramo 
nasadom, zlasti pa trati v takšnem okolju posve
čati več pozornosti, jo utrjevati z gnojenjem, 
skrbeti za ustrezen sestav ruše in pogosteje kosi
ti. Travna ruša je edina rastlinska formacija, ki 
jo lahko gnojimo le z umetnimi gnojili, če ho
čemo imeti lepo trato jo gnojimo predvsem z 
dušičnatimi gnojili (amonsulfat, amonijev soli
ter), ki pospešujejo razvoj trav. Močno obreme
njene trate moramo vsaj spomladi povaljati in v 
rastni sezoni najmanj osemkrat kositi. Najlepše 
to opravi kosilni strojček, ki pokošeno travo ta
ko razkosa, da lahko ostane na trati kot gnojilo. 
V naših vremenskih razmerah, bi intenzivno rabo 
trate morali omejiti na tiste mesece ko ni nevar
nosti za nastanek večje škode. V mokrih dneh 
jeseni in spomladi, ko trata ni utrjena in ko rast 
trave preneha, se njena uporabnost zmanjša. Če
prav je trata predvsem funkcionalno dopolnilo 
stanovanjskim prostorom, pa njene estetske vlo
ge pri splošnem kulturnem izgledu naselij nika
kor ne smemo zanemarjati. Smiselna raba in vsaj 
minimalna nega trate in blokovskega zelenja na
sploh predstavlja najbolj učinkovito subjektivno 
podporo prizadevanjem turističnega gospodar
stva.
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Posebno občutljivo poglavje blokovskega in 
hišnega zelenja predstavlja krašenje oken in bal
konov. Okna in balkoni so neke vrste občutljive 
oči, ki stanovanja in druge prostore povezujejo 
z zunanjim svetom, hkrati pa objekti, kjer lahko 
prav vsak občan sodeluje v prizadevanjih za kul

bolj učinkovite. Zelo pomembne so tudi barvne 
kombinacije, ki se nujno morajo medsebojno do
polnjevati. Izredno učinkovita je npr. kombina
cija bele in modre petunije ter rumenega šolenč- 
ka; ali pa belih, rumenih in rdečih povešavih go
molj nih begonij na vzhodni in severni strani. Za

Le malo debelnih cvetličnih korit smo videli letos. Na gojenih 
tratah, asfaltu, betonu ali peščenih dvoriščih pa so lahko najlepši 
in najnaravnejši dodatek estetske ureditve okrasnih vrtov.

Foto — Arhiv CZP Kmečki glas

turnejši izgled določenega kraja. Okna in balkone 
ima prav vsaka stanovanjska zgradba, po tem 
pa kako te odprtine v svet izglodajo, nas sodi 
domača in tuja turistična javnost. Švica, Tirolska 
in Bavarska niso privlačne samo zaradi svojih pri- 
rodnih lepot, temveč zlasti in predvsem zaradi iz
redno učinkovitih krasitev oken in balkonov. Ce 
bi naše v svetovnem merilu edinstvene naravne 
lepote umeli dopolniti še s takšnimi kulturnimi 
dodatki, bi uspehi turističnih prizadevanj bili lah
ko vse drugačni kot so zdaj. Pri tem ni pomemb
no) katere cvetlice na okno ali balkon posadimo, 
temveč predvsem kako jih posadimo, da pridejo 
čim bolj do veljave. Tudi ni pomembno če posa
dimo samo drage vrste cvetlic (npr. pelargonije), 
saj so npr. cenene patunije ali slovenske barvno

južno stran pa so še vedno najboljše pelargoni
je. _ Vse okenske in balkonske cvetlice sadimo 
v zabojčke. Saditev v lonce je nevarna, ker veter 
lonce zmeče na cesto in tako so nehote ogroženi 
pešci, pa tudi rastni pogoji so v majhnem lončku 
slabši kakor v večjem zabojčku. Cvetlice v zabojč
kih moramo poleti tudi vsake 14 dni pognojiti s 
tekočimi gnojili. Ker jih je pri nas k sreči že do
volj, to ne predstavlja nobene težave. *

Letno ubrano urejanje javnih nasadov ter o- 
ken in balkonov je osnoven pogoj za kulturen iz
gled naselja pa tudi nujna osnova za vedro življe
nje tehniziranega človeka. Urejena naselja pa so 
tudi porok, da njihovi stanovalci znajo ceniti ti
sta nedotaknjena naravna področja, v katera se 
sicer občasno toda vedno češče vračajo.

OBIŠČITE VRTNARSKO SADJARSKO 
RAZSTAVO

»HORTIKULTURA ’ 7 1« 
GOSPODARSKO RAZSTAVIŠČE, 

LJUBLJANA
1. 10. — 4. 10. 1971

Sp&Us&cmL tjublteliL eoetlLe
»Hortikulturni bilten« je vaše glasilo! S 

kratkimi prispevki in slikami sodelujte v 
njem! Pišite kako vam je uspela rastlina, 
kako ste s cvetlicami aranžirali notranje 
prostore, okno, balkon ali vaš okrasni vrt. 
Svetujte, o čem naj pišemo, da bi s pomočjo 
vaše roke postalo vaše okolje (v katerem ži
vite rastlinsko živahnejše in pestrejše, pred- 
vseiii pa lepše.
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Ulpravni

Zlata Butara 
tajnik

Marija Hrovat

odbor ^4ortikulturnega društva
f3 režice

Anton Krušnik 
predsednik

Angelca Verstovšek 
blagajnik

Rozika Dernikovič Franc Baškovič

Ivan Kramarič Ivanka Balon Marija Sušnik
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Društvene novice
BIZELJSKO

Je izrazito vinogradniška pokrajina, saj je ce
la tretjina ozemlja zasajena z vinsko trto. Zna
čilnosti pokrajine so zlasti pred vojno predstav
ljali številni vinski hrami, obdani z brajdami in 
malimi grednicami za okras vinogradnikovega 
središča dejavnosti. Izbor cvetja tedaj ni bil naj
pestrejši, bil pa je domač kot ga opeva slovenska 
narodna pesem, ki je nekatere dni donela iz hra
mov z brega na breg.

Mnogi hrami so med vojno izginili, ni pa mi
nilo nagnjenje do gojitve okrasnega cvetja in gr
mičevja. Sprememba strukture naše vasi, ki želi 
ujeti korak s časom, je prenesla smisel za goji
tev cvetličarstva bolj na področje urejanja oko
lice že obstoječih in nastajajočih novih bivališč.

Hortikulturno društvo Brežice združuje zdaj 
v kraju okoli 20 članov. Ustvarjajo si svojo eno
to, ki bi delovala po navodilih matičnega društva. 
Krajevni delovni program obsega med drugim 
prirejanje predavanj in medsebojnih razgovorov 
ter ureditev krajevne cvetličarne, ki bi lahko po
stregla s semenjem, sadikami, svežim cvetjem, 
šopki in venci. To so seveda šele začetni načrti. 
Ob pripravi prve številke Hortikulturnega biltena 
na Bizeljskem še ni bilo društvenih članov, ob 
izidu naslednje pa bi želeli povedati že kaj več!

Knapič Janko

Kruta smrt je kot izvrševalka neusmiljenega 
zakona prirode segla v naše vrste in pretrgala nit 
življenja, ter jo iztrgala iz naše sredine.

Dne 2^. aprila 1971 je v Sentlenartu št. 4 za
tisnila oči ena izmed prvih članov našega društ
va — Resnik Pepca.

Poslovili smo se od nje, ki nas je prerano za
pustila^ obljubo, da jo bomo ohranili v trajnem 
in hvaležnem spominu vsi, ki smo jo poznali.

0 HORTIKULTURNI BILTEN

Del vrtnarskega krožka osnovne šole Dobova, ki 
ga že vrsto let uspešno vodi tov. Francka Pečnik

Tudi po 40 let stari oleandri krasijo stari del 
Brežic — ulico Stare pravde

IZPRAZNIMO TOPLO GREDO IN SPRAVIMO 
ZEMLJO NA KUP

Pri izpraznitvi tople grede dodamo zemlji z 
dna del preperelega gnoja, da ji tako vrnemo re
dilne snovi, ki so jih rastline izčrpale. Istočasno 
dodamo zemlji Thomasovo žlindro in apno. Ko 
je kup urejen, ga še nekajkrat pred zimo polije
mo z gnojnico in pozimi vsaj dvakrat premečemo, 
pa če tudi je zemlja na površju zmrzla. Pri pre
kopavanju pridejo zmrzli deli na dno. Zmrzal bo 
zemljo zrahljala in tudi uničila razne škodljivce.



Izvršujemo vse vrste prevoznih uslug solidno in

PLAN BREŽIC
poceni ter se priporočamo

AVTOTRANSPORTNO PODJETJE

BREŽICE

LEGENDA.
>} BENCINSKA 
■ Črpalka 
f servis

*m GOSTIŠČE 
A CERKUI 

KOSTANJEVICA 
NOVO MESTO 

B GRAD HOTEL 
MOKRICE 
BREGANA 
SAMOBOR 

C NOVO MESTO 
LJUBLJANA 

D ZAGREB 
BEOGRAD 

E CATEŠKE 
TOPLICE 

F DOBOVA 
ZAGREB 
HRVATSKO 
ZAGORJE 

G BIZELJSKO 
KUMROVEC 
CELJE

H GLOBOKO 
PlSECE 

I PEČICE 
KRŠKO 
CELJE

J ŽELEZNICA 
K ZAGREB 

LJUBLJANA 
L ARTIČE 

SROMLI'
1 LM

M MUZEJ
2 LEKARNA
3 MENJALNICA
4 TRŽNICA
5 BANKA
6 PTT
7 TURIST BIRO
* ROKOMETNO IGRlSCf 
4 KINO RADIO POSTAJA

10 BOLNICA
11 ZDRAVSTVENI DOM
12 STADION

AVTOBUSNI VOZNI RED

Brežice — Ljubljana 5.30 6.00 D 7.00 8.15 10.00 11.25 16.20 17.10 N
Brežice — Novo mesto 5.15 D 5.30 6.00 D 7.00 8.15 10.00 11.25 12.40 D
Brežice — Novo mesto 16.20 17.10 N 19.00 D
Brežice — Žužemberk 6.00 D
Brežice — Celje 5.15 D 12.05 15.20 D
Brežice — Zagreb 6.45 7.05 8.05 8.35 D 15.05 18.00 N
Brežice — Kumrovec 19.15
Brežice — Bizeljsko 5.50 D 9.45 D 10.35 N 12.30 D 13.50 D 14.15 N 15.35 D 18.05 D
Brežice — Bizeljsko 19.15
Brežice — Senovo 8.00 D 12.05 13.15 D
Brežice — Krško 5.15 D 8.00 D 12.05 15.00 N 5
Brežice — Vel. dolina 5.30 D 9.30 14.00 D
Brežice — Pišece 5.50 D 9.45 15.10
Brežice — Sromlje 7.00 D 13.10 D V času šol. počitnic ob sred. — petkih
Brežice — Soben j a vas 7.05 D 13.10 D Vozi samo v času šolskega pouka.
Brežice — kolodvor 5.05 7.45 8.25 11.15 14.10 15.10 15.40 17.15
Brežice — kolodvor 18.30

Odhodi avtobusov od Budiča (Čatež)

Proti Ljubljani 12.05 13.50 16.20 18.35
Proti Zagrebu 6.50 8.10 8.35 9.10 11.05 15.10
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LEGENDA: D = Vozi ob delavnikih
N = Vozi ob nedeljah in drž. prazni

kih
Ostalo vozi vsak dan



VOZNI RED VLAKOV IZ BREŽIC — odhodi

Avtobus: 
5.05 .....

7.45 .....

15.10
17.15

Smer: ZAGREB
4.36

................... 5.19
6.17 do Dobove 
6.26 brzi

..................  8.02
8.32 do Dobove 
12.49 da Dobove 
19.24 do Dobove
20.34 brzi 
21.46
22.35 do Dobove

.................. 15.24 do Dobove
................... 17.30

Velja od 23. 5.

Smer: ZIDANI MOST
4.32 iz Dobove Avtobus
5.51 ..................................... 5.05
6.53 iz Dobove 
7.05 brzi
8.44 ...................................... 8.25

11.32 iz Dobove 
13.30 iz Dobove
14.43 ...................................... 14.10
15.51 ...................................... 15.40
17.33 iz Dobove
18.47 ..................................... 18.30
21.57 iz Dobove 
23.56

do 27. 5. 1972

Pravijo, da ne more biti slab 
človek tisti, ki ima rad naravo

VRTIČKARJI, REJCI MALIH ŽIVALI, 

LJUBITELJI NARAVE, NAROČITE REVIJO

mo} mali svet

KI JE NAMENJENA VAM!

Izdaja: CZP Kmečki glas, Ljubljana
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Janko Zupančič

V vrtu skoraj ni lepšega okrasa od pravilno 
postavljenega in zasajenega suhozida. Prav zato 
sem se odločil, da se v svojem prvem članku za 
»BILTEN« dlje časa pomudim pri suhozidu.

V vrtovih z zelo razgibanem terenom, se nam 
naravnost ponuja izvedba suhozida. Postavimo ga 
lahko ob vglobljenih kleteh, garažah, delavnicah 
in za premostitev višinske razlike med dvema 
točkama v vrtu. Suhozid nam razen lepote v vrt 
vnaša tudi novo dimenzijo vertikalo in s tem 
dosežemo večjo razgibanost vrta. Vrt v ravnini 
in razen tega še slabo zasajen deluje zelo pusto 
in enolično. Z vnašanjem novih elementov pa do
sežemo popestritev in večjo razgibanost vrta, 
prav to pa dosežemo s suhozidom. Kaj je suho
zid? Je iz kamna grobe obdelave zgrajen zid, ki 
ni vezan z veznim materialom in z njim ne mo
remo premagati večje višinske razlike v vrtu. Po
polnoma zgrešeno je namesto suhozida zgraditi 
podporni zid, ki ga ni moč zasaditi, saj sam ka
men deluje zelo pusto in odbijajoče. Ko se od
ločamo za izgradnjo suhozida, moramo paziti, da 
se skladno ujame z ostalimi elementi v vrtu, saj 
le tako pride do prave veljave oziroma izraza. Če 
se sami ne moremo odločiti, kje bi postavili su
hozid, prosimo za nasvet vrtnarja, ki nam bo 
prav gotovo svetoval kam in kako naj ga posta
vimo.

Velikocvetni Irisi (na sliki Iris »Frosty«, tip Pli- 
cata) se vse bolje uveljavljajo tudi na naših tleh. 
Lepa in ne pogrešljiva trajnica sodobnega okras
nega vrta. Foto — Arhiv ČZP Kmečki glas

Izgradnja suhozida:
1. Pred začetkom gradnje moramo opraviti dre

nažo, ako v tlu zastaja voda. Če je zemlja tež
ka ilovnata, ji dodamo peska, s tem dosežemo 
večjo propustnost zemlje. V tleh, kjer pa za
radi visoke podtalnice zastaja voda, opravimo 
drenažo tako, da nasujemo najprej plast gra
moza in nato zemlje.

2. Temeljni kamen mora biti največji, notranji 
kamni pa morajo segati dovolj globoko. S tem 
dosežemo Večjo stabilnost zidu in preprečimo 
morebitno deformacijo, Saj ga ob obilem de
ževju razmočena zemlja, ali pa pozimi, ko se 
zemlja napne, lahko deformira oziroma podre.

3. Kamen polagamo tako, da visijo navznoter, s 
tem dosežemo večjo trdnost zidu.

4. Nagi bzidu znaša na 1 m 25 cm nagiba. Nagib 
zidu je potreben, da rastline prejmejo prepo
trebno vlago. Razen tega se tudi z nagibom 
povečuje stabilnost zidu.

5. Za boljšo vezavo kamnov zasipamo Vmesne 
prostore in zaledje suhozida z ilovko, ki ji do
damo preperelega gnoja ali komposta.
Slednje nikakor ne smemo izpustiti, saj bo to 
rastlinam več let edini vir hrane.

7. Suhozid kot podporni zid se sme graditi do 
največ 60 cm višine, najmanjša debelina zidu 
pa sme biti 35 cm.

ZASADITEV SUHOZIDA

Ko smo uspešno zgradili suhozid, nas čaka 
najtežje delo — zasaditev zidu in njegove krone,
V tem primeru je najboljše, da prosimo vrtnarja 
za nasvet, saj nam bo lahko le on pravilno sve
toval pri tem težke mdelu. Ne moremo vsako j 
trajnico* posaditi na suhozid, saj ima vsaka svo
je'Vlažno, druge spet lažjo in propustno zemljo, 
če pri zasaditvi napravimo napako, se nam bo 
zanesljivo kasneje maščevalo,ko rastline ne bodo 
dobro uspevale ali pa nam bodo celo shirale. Pri 
izbiri rastlinskega materiala moramo paziti tudi 
na razrast posameznih vrst, saj Se nekatere raz
rastejo tudi do 1/2 mJ na široko. To je pomemb
no radi tega, da nam rastline ne prekrijejo celot
nega zidu, saj le kamen in rastlina lahko tvorita 
kompaktno celoto.

Opis trajnic za suhozid in njih uporaba .pri
hodnjič.

GG Brežice
proizvaja vse vrste gozdno-lesnih sortimen- 

tov in gozdne ter okrasne sadike.

Svoje proizvode nudi po dnevnih cenah ter 

iste po naročilu kupca dostavlja na dom ali 

skladišče.
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KRUŠNIK ANTON

OKTOBER

cf CBelJem
— Zimzeleno grmičevje in goste živice dobro za

livajmo!

— Na mraz občutljive rastline dajmo v prezimo
vališče!

— Gnojimo zelenice s kombiniranim, predvsem 
dušičnim gnojilom 2 — 3 dni po košenju.

— Odcvetele enoletnice odstranimo z gredic. 
Trajnice, katerih stebla so se osušila poreži
mo.

— Še vedno moramo odstranjevati plevel.
— Grabljamo listje in ga kompostiramo.
— Začnemo saditi čebulice (tulipane, hijacinte, 

narcise itd.)

— Poletne čebulice in gomolj niče izkopljemo 
(gladiale, georgine itd).

— Sadimo trajnice.

mo (slama, smrečje, zemlja), predvsem vrt
nice.

— Še vedno izkopavamo čebulnice in gomoljnice.
— Trato še enkrat kosimo, vendar ne prenizko. 

Gnojimo in pregrabljamo.
— Sadimo: trajnice, okrasno drevje in grmičev

je. Čebulnice.
— Zemljo med koreninami trajnic in grmovnic 

zrahljamo in z listjem ali šoto prekrijemo.
— Očistimo vrtno orodje in ga namažimo z o- 

ljem. Zaščitimo vodovodne naprave (zunaj) 
pred zmrzovanjem.

DECEMBER:

— Ob suhem vremenu še vedno lahko sadimo 
grmičevje, drevje, trajnice.

— Ob koncu meseca lahko že trgamo vejice o- 
krasnega grmičevja in drevja za v vazo (forsi- 
tijo, češnjo, dren itd.)

in zelencem a Leta

Ne! Nismo pozabili na tulipane. Naše društvo je dalo krajevni 
skupnosti Brežice predlog, da zasadimo 5000 komadov čebulic. 
Kako smo uspeli bomo videli spomladi. Morda pa le?

Foto — Arhiv ČZP Kmečki glas

NOVEMBER:

— Zimzeleno grmičevje in živice, še enkrat do
bro zalijemo. Po zalitju dajmo h koreninam 
listja ali šote.

— Po prvem večjem snegu in zmrzovanju 
(—5°C) zunaj prezimovajoče rastline zaščiti-

— Čebulnice, ki jih silimo, prenesemo v tople 
prostore.

— Naročimo kataloge in po njih rastline (za ma
rec), prebiramo hortikulturno literaturo, ho
dimo na predavanja. Pomlad bo kmalu tu — 
načrt vrta pa že lahko uresničimo do poletja.

TRGOVSKO GOSTINSKO PODJETJE

Jl^ucL&ka patzG&nici
BREŽICE
se priporoča z bogato izbiro blaga v trgov
skih poslovalnicah v Brežicah, Krški vasi, 
Dobovi, Cerkljah, Kapelah, Krškem in šent- 
lenartu.

Goste vabimo v gostinske obrate in hotel 
»TURIST« v Brežicah.
Zagotavljamo vam solidno postrežbo in kon
kurenčne cene.
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Hippeastrum, amarilis in vallota
Hippeastrum — viteška zvezda — pri nas ji 

napačno pravimo amarilis, je južnoafriška čebul
nica velikih temnordečih, ognjenih, rožnatih, be
lih in rumenih trobljastih cvetov. Zaradi teh silno 
lepih barv, mogočnega cveta in listov je zelo pri
ljubljena in glede oskrbe kaj skromna sobna 
lončnica.

Zahteva močno prst, in sicer zmes gnojevke 
ali kompostnice in listovke. Vsake navedene prsti 
vzamemo po 1/3 ter jim dodamo še mivke.

Hippeastrum vittatum (amarilis) cvete najpo
gosteje v času september — april. Včasih požene 
cvetno betev prej ko, liste, a tudi obratno. Listi 
so temnozeleni, jermenasti. Jeseni shranimo če
bule kar v lončku ali jih izločimo in hranimo v 
zabojčku, zasute z drobivjem, da ostanejo kore
ninice sveže. Čebule ne smejo zmrzniti. Ko prič
nejo v zimi spet gnati, jih posadimo posamič v 
10 — 20 cm široke cvetlične lončke tako, da sede 
v zemljo le 2 cm.Lonec naj bo le 4 — 6 cm 
širši kot je premer čebule. Na dno damo sloj 
zdrobljenih črepinj za boljši odtok vode. Če bi 
zahvalna voda zastajala, bi namreč pričele gniti 
korenine. Posajene amarilise sprva le zmerno za
livamo, postavimo jih v topel kraj. Cvetne betve 
začno kmalu krepkeje gnati in ko sta razvita cvet 
in list, dodajemo viteški zvezdi vse več vode in na 
10 dni tudi nekoliko umetnihgnojil ali razredčene 
gnojnice. Ko »amarilis« odcvete, ga moramo še 
naprej redno oskrbovati, da se čebula okrepi za 
prihodnje leto. Pod konec jeseni začnemo rastli
no navajati na zimski počitek s tem, da jo vse 
manj zalivamo. Na pomlad jo znova posadimo v 
svežo prst.

Hippeastrum vitattum (Amarilis)
Foto — Arhiv ČZP Kmečki glas 

Hippeastrum ribustum in vallrta purpurea zah
teva nekoliko drugačno nego. čebul jem namreč

ne pustimo čez zimo ugasniti, namreč ju z neko
liko zalivanja obdržimo zelene tudi čez zimo. Pre
zimimo ju v hladnem svetlem prostoru 5 do 8 
stopinj C. Spomladi ju previdno presadimo in da
mo v toplejši in svetel praj, ker dobi spet več 
vode. H. robustum bo prav kmalu spomladi po
gnal cvet, vallita pa zacveti šele avgusta in sep
tembra. Opisane čebulice množimo s Stranj ski 
poganjki, še več pa s semenom. Sejančki razveto 
šele po 3 do 5 letih.

Pri nas domala ne poznana je Amaryllis Bel- 
ladonna. Zacvete pozno jeseni, predno požene le- 
ste. Če bi počivala čemerno v kakem suhem in 
hladnem prostoru, bi pognala v cvet šele januar
ja. Krasni rožnati cvetovi so prijetnega vonja. A 
Belladonna uspeva naj lepše v večjem loncu ali 
v čebričkih, kamor posadimo po več čebulic sku
paj. Liste požene šele, ko rastlina odcvete. Zali
vajmo jo pridno, dokler ne prično listi zoreti. 
Koristilo bo, če dodamo prsti nekaj roževine.

cSUčenje čelmLic 
a caetLicnii} Lanckifr

Okrog Novega leta vidimo po cvetličarnah 
cvetoče hijacinte in tulipane. Vrtnarji jih prisili
jo, da zgodaj cveto. Vse cvetlice čebulnic lahko 
prisilimo, da nam cveto od januarja do aprila.

Hijacinte silimo tudi v nalašč zato narejenih 
steklenih posodah, napolnjenih samo z vodo. Tu
lipanov in drugih cvetic čebulnic pa ne moremo 
siliti na ta način. Zato položimo njih čebulice v 
cvetlične lončke. S siljenjem pa ne smemo priče
ti ne prezgodaj ne prepozno. Začetniki namreč 
velikokrat pogrešijo ker prično siliti prezgodaj 
in takšne sorte, ki so primerne le za pozno silje
nje ali pa potaknejo čebulnice v zemljo prekas- 
no. Zapomniti si je treba, da le dobro ukoreniče- 
ne čebulice lahko uspešno silimo, sicer nam cvet 
obtiči med listi. To se dogaja zlasti takrat, ko po- 
taknemo čebulice v zemljo prepozno.

Za posamezne čebulice izberemo lončke s pre
merom 8 — 10 cm, za 2 ali 3 čebulice skupaj pa 
vzamemo večji lonec s premerom 12 do 15 cm. 
Nove lončke moramo pred saditvijo namočiti 
vsaj 12 ur v vodi, rabljene pa temeljito očistiti 
z ostro ščetko. Najboljša prst za čebilnice je me
šanica enakih delov kompostnice, zemlje iz tople 
grede, vrtne zemlje in mivke.

Najprej denemo na dno lončka majhno čre
pinjo, da se nam odtok vode ne zamaši. Nato lo
nec narahlo napolnimo s prstjo, nakar potakne- 
mo čebulice hijacint v zemljo tako globoko, da 
ostane vrh čebulice v višini roba cvetličnega lonč
ka. Vrh tulipanove čebulice pa mora biti vsaj 3 
cm pokrit z zemljo. Čebulice narcis denemo še 
globje. Zemljo nato pritisnemo, dopolnimo in po
vrhu potresemo še nekoliko mivke. Lonce s posa
jenimi čebulicami prenesemo na zavarovan pro
stor na vrtu, kjer izkopljemo 15 cm globoko ja
mo ter vanjo postavimo lonce, zalijemo in zasu
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jemo še 10 — 15 cm visoko z rahlo zemljo. Lahko 
pa denemo lonce v izpraznjeno hladno gredo. Tu
di tu jih pokrijemo z zemljo. Kdor pa nima niti 
vrta niti tople grede, naj lonce prenese v klet. 
Lahko jih zloži v zaboj in jih postavi v temen 
prostor. Paziti je treba, da ne pridejo do čebulic 
miši. Najbolje storimo, če poveznemo nad lonec 
s čebulicami prazne cvetlične lonce. Če pritisne 
hujši mraz, je treba zakopane lončke s čebulica
mi na planem pokriti še z listjem ali slamo ter 
zavarovati s smrečjem ali deskami, da nam bo 
pozimi omogočeno vzeti brez truda lonec iz zem
lje in jih prenesti v hišo.

V 2 — 3 mesecih so se čebulice že dobro uko- 
reničile, se prepričamo na ta način, da vzamemo 
v desno roko lonec, ga z levo pokrijemo, obrne
mo ter 2 njegovim robom potrkamo ob mizni 
rob, nakar grudo s čebulico vzamemo iz lonca. 
Zlahka se prepričamo, ali so korenine prepletle 
zemljo v loncu ali ne. Slabo ukoreničene čebuli
ce ne silimo še v cvet, ker nam sicer obtiči med 
listi. V drugi polovici novembra ali v začetku de
cembra jih tedaj prenesemo z vrta v temno klet. 
Prej lonce temeljito umijemo. Tu jih pustimo, 
dokler hijacinte ne poženo 6 — 8 cm, tulipani pa 
10 cm visoko. V temi bodo seveda listi bledoru- 
meni! Ko pa prenesemo nato lončke na svetlo, 
najbolje med dvojno okno, kjer je zrak enako
merno hladen ali pa v sobo z 8 — 10° toplote, bo
do postali listi kmalu zeleni in se bodo nato raz
vili tudi cvetne betve. čebulice, ki še niso pog
nale, pokrijemo lahko s papirnatem tulcem ali 
poveznemo nad njo prazen cvetlični lonec, ki smo 
mu luknjico na dnu zamašili. Pokrivalo odstrani
mo šele, ko zraste hijacinta 5 — 6 cm visoko.

Kdor želi imeti cvetje za Novo leto, naj vzame 
zgodnje sorte in posadi čebulice že konec avgu
sta ali v začetku septembra. Za poznejše siljenje 
sta primerna še ves september in celo oktober. 
3 — 4 tulipane posadimo v 10 cm širok cvetlični 
lonec. Krokuse silimo bolj pozno. Prezgodaj si
ljeni in na toplem poženejo samo listi brez cve
tov. V 10 cm širok lonec denemo po 5 — 6 čebu
lic. Za siljenje je primeren tudi naš zvonček. V 
lonček posadimo 5 — 6 čebulic. Dokler ne zmr
zuje, izkopljemo na vrtu skupino čebulic, ki jih 
posadimo v lonec.

Za Novo leto nam bodo cveteli. Prav tako si
limo tudi narcise. Po tri čebulice denemo v lonec 
globlje kot tulipane. V začetku jih silimo bolj 
na hladnem prostoru, šele ko začno poganjati li
ste, jih prenesemo v toplo sobo na okno.

Seči ali žive meje
Seče ali žive meje so današnje prilike gotovo naj

cenejše, pa tudi naj lepše ograje. Z njimi sicer ne 
moremo povsem zavarovati vrtov zlasti pred kura
mi in zajci, ustrezno pa jih zavarujemo pred ljudmi 
in živino.

Žive meje ob potih med parcelami po vaseh lah
ko izdatno požive in olepšaj-kraj in okolico, na
mesto čestokrat neokusno Napravljenih pregraj in 
plotov.
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Zdavjane in pleveli prerasle seči seveda niso v 
okras ne kraju he okolici. Razrasle seči lahko varje- 
jo rvtne nasade pred mrzlimi vetrovi. Da ostanejo 
žive meje primerno visoke, široke in goste, jih obre
žemo v živo pozimi ali zgodaj spomladi in okrog 
kresa. Po potrebi jih tudi oplevemo in okopljemo. 
Pravilno zasajene in redno oskrbovane žive meje 
služijo lahko več let svojemu namenu.

Izbira rastlin za žive meje je razmeroma boga
ta. Pri izbiri pa moramo upoštevati namen zemljo 
in podnebje.

Globok ali beli trn je prav primeren za srednje 
visoke in ne preširoke, pa goste seči ali žive meje. 
Uspeva skoraj V vsaki Zemlji posebno v apnenasti. 
Seč raste bolj pačasi in enakomerno. Pri rednem 
in pravilnem striženju se zelo zgosti. V gostem ve
jevju imajo ptice varno zavetje za gnezdenje, kjer 
pobero sproti razen mrčes in njihovo zalego.

črn trn (trnjolica ali oparnica) je prikladna ra
stlina za večje žive meje. Posebno ob potih, pa ka
terih hodi živina. Gosto trnovo vejevje se tako zgo
sti, da ne morejo skozi niti kokoši. Tudi v teh se- 
čeh imajo ptice varno zavetje.

Kostenica (kostika, koščičevje, liguster) zahteva 
nekoliko boljšo zemljo. Zaradi lepe rasti, zelenih li
stov, ki odpadejo šele pozno jeseni, se je ta rastlina 
tako priljubila, da vidimo vedno več lepih živih mej 
iž kostenike. Kosteniko razmnožujemo s semenom 
ali s potaknjenci, ki se radi ukoreničijo.

Gabrova^iva meja je trpežna in primerna za večje 
seči. Ljubi bolj težko ilavnato zemljo. Da se preveč 
ne razraste in vejevje bolj zgosti, strižemo^ mladike, 
kakor tudi pozneje redno in živo.

Japonska kutina je primerna za nižje seči. Po
sebno lepe so te seči v maju, ko je med zelenjem 
ognjeno rdeče cvetje. Rasto skoraj v vsaki žemlji.

Smrekove veje so primerne za hladnejše kraje. 
Za toplejše kraje niso priporočljive, kar se začno 
iglice spodaj sušiti in se kmalu ogolijo, škoduje jim 
tudi prah in dim.

Najprimernejši čas za sajenje živih mej je jesen. 
Za nasad skopljemo 40 — 50 cm široke in prav to
liko globoke jarke, ki jih zasujemo z izboljšano iz
kopano prstjo ali z navoženo zemljo. V napravljeno 
gredo sadimo sadike, če želimo seč ozko, v eno vr
sto od 10 — 12 cm vsaksebi. Za širše in gostejše se
či sadimo v dve vrsti v trikotniku v razdalji po 12 — 
15 cm. Spomladi sadike redno plevemo in v suši 
tudi zalivamo. Okrog kresa jih prvič obrežemo.

SLOVEKUALES
LJUBLJANA

TOVARNA POHIŠTVA BREŽICE 
Aškerčeva 7 — Jugoslavija 

SLOVENIJALES — TOVARNA POHIŠTVA

BREŽICE proizvaja več vrst spalnic, rega
lov ter se priporoča za nakup.



Gl&kni c&et
Tam, kjer robide so cvetele 
kjer taščice so dom imele 
tam, kjer tako bil lep je svet; 
tam sredi druščine vesele 
kjer so spomladi ptice pele 
pognal je krasen rožni cvet.

O, kako lepi bili so dnevi 
ko so mu slavčkovi napevi 
oznanjali pomladi rej; 
ko se je rosni rožni devi 
svet kot potočnih pen odmevi 
lep zdel v nadihu gozdnih mej.

Kalužnice so ostrmele 
ki ob potoku so cvetele 
nad rožo pod okriljem vej; 
ko gozdne jase so dehtele 
prišle v goste so čebele 
potok je šumel ob njej.

Odšla pomlad je in poletje 
pojenjalo je ptičev petje 
na oknu kaktus je vzcvetel; 
a potok pel je razodetje 
robida bila mu je v zavetje 
in rožni cvet je odcvetel.

Pomlad se vsako leto vrne
poljane, travnike pogrne
se vsa narava prebudi;
a ko se koledar obrne
se cvetu list za listom utrne
nekoč vse umr’je kar živi. špiler Jože

Kako prezimimo gladiole
V drugi polovici septembra ali v prvi polovici 

oktobra, kar zavisi od vremena, izkopljemo — če 
le mogoče v suhem vremenu — čebulice gladiol 
ali mečkov. List gladiole je namreč podoben meču 
ali sablji. Čebulice moramo jeseni izkopati, ker 
nam bi sicer pozimi v zemlji zmrznile. Izkopane 
gladiole povežemo v snope in obesimo v suh in 
pred dežjem ter mrazom zavarovan prostor, da 
se korenine in listi posuše. Napačno bi bilo izko
panim gladiolam takoj porezati še zelene liste. 
Listi morajo počasi odmirati t. j. postajati rume
ni in suhi. Na ta način se čebulica krepi, ker se v 
njej zbira še hrana iz listov za prihodnjo pomlad. 
Po 3 — 4 tednih je zelenje suho, nakar odstrani
mo čebulicam korenine, liste ter mlade čebulice, 
ki jih posamezne sorte gladiol napravijo okrog 
glavne čebulice. Drobiž posejemo v aprilu prihod
njega leta v lesen zabojček s peščeno zemljo in 
postavimo na okno ali v toplo gredo. V maju so 
rastlinice godne za presaditev. Sadimo jih 10 cm 
narazen v rahlo in rodovitno prst. Te čebulice 
hranimo do spomladi v suhi mivki. Odrasle čebu
lice najbolje prezimijo v zračnem in suhem pro

storu, položene v škatlo med šotni drobir ali 
mivko. Sadimo jih od aprila dalje v presledkih 
14 dni, da imamo na ta način cvetje do pozne je
seni.

Kako bomo prav 
uzimili naše vrtnice

V sikrbi, da ne bi pozeble, vzimijo mnogi lju
bitelji svoje vrtnice, prezgodaj in mnogokrat še 
napačno, zato utrpe pogosto občutne izgube.

Premalo je znano, da prenesejo jeseni vse vrt
nice, bodi čajevke, remontantke, poliante in spe- 
njalke brez vsake škode 4 do 6 stopinj C mraza, 
zato ni treba hiteti zuzimljenjem po prvi slani. 
Prav pa je, da si pravbčasno pripravimo za uzim- 
ljenje potrebno gradivo, posebno smdrečje, ki je 
najbolje, najpripravneje in najceneje.'

Z vzimljenjem začnemo konec oktobra(če zač
ne pritiskati ostrejši mraz, sicer pa v novembru, 
ko je odpadlo listje in so mladike dobro olesene
le. Največ pozeb utrpimo, če uzimimo vrtnice pre
zgodaj in v vlažni jeseni, iko sa na nedozorelih 
mladikah še listje.

Predno vrtnice prepognemo in položimo na 
tla, otrebimo še ostalo listje in skrajšamo pre
dolge še olistane mladike. Pravo obrezovanje in 
ureditev vrha bomo izvršili spomladi. Prav je,če 
krošnjo nekoliko zvežemo, da jo lažje pokrijemo, 
nujno pa ni. Tudi ni dobro, če položimo krošnjo 
v izkopano plitvo jamo ali kotanjo, nastlano z 
listjem ali slamo. Prevelika vlaga, ki se nabira 
v kotanji, ovira dostop zraka, kar pospešuje gnit
je-

Najbolje vzimimo visoke vrtnice, če položimo 
krošnjo na sThrekove veje rasprostrene po zemlji 
in jih pripnemo na to podlago z dvema čez de- 
belce navzkriž zataknjenima količema. Položene 
krošnje pokrijemo s par vejami, če mraz narašča, 
naložimo še par vejj^vTiujšem mrazu natrosimo 
na veje listje ali slamo in vržemo na vse to par 
lopat preti. Če zapade sneg, so vrtnice dobro In 
varno vzimljene.

Ako se bojimo miši ali voluharja, nataknemo 
v krošnjo nekaj brinjevih vejic.

Nizke vrtnice vzimimo prav dobro, če vtakne
mo med zvezane mladike kako brinjevo vejico 
vse obdamo s par smrekovimi vejami, ki jih pri 
vrhu zvežemo tef ža dobro ped visoko prisujemo. 
Predolge in še listnate poganjke prikrajšamo.

Ovijanje krošenj v papir ali razne tkanine je 
samo tedaj priporočljivo, kadar ne moremo vzi- 
miti vrtnic na tleh. Tedaj nadevamo v krošnjo 
mahu, obdamo vse s smrečjem in povežemo. V 
hladnem mrazu napravimo na vrtnice sreho s 
slamnatim škopnikom.

Vrtnice spenjalke so za milejši mraz neobčut
ljive. V hudem mrazu jih obdamo s smrečjem, 
ali zasenčimo s kako ponjavo, h koreninam na
trosimo gnoja ali pa komposta. V sili je dobro tu
di listje. Občutljive sorte položimo na tla na 
smrekove veje in jih z njimi tudi pokrijemo.
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Krušnik Anton

Ta prelepa lončnica je v Okras vsakemu pro
storu, bodisi pisarni, dnevni sobi, izložbi ali šoli. 
Zato bi pač nikjer nesmeli biti brez nje. Doma je 
sicer iz južnih predelov tropske Afrike, vendar 
uspevaja suličastolistna ražjstlina prav lepo pov
sod, kjer je toplo in suho. Še lepše nam bo uspe
vala, če jo bomo gojili v prostorih, ki gledajo na 
sončno stran. Vendar pa to okrasno rastlino, pri
lagojeno našim krajem, neposredni sončni žarki 
opečejo. Zato jo nekoliko le moramo zavarovati, 
če je v bližini okno. Na severni strani uspeva le, 
če je tesno pri oknu.

S sovrstnicami, ki potrebujejo skoraj enake 
pogoje, kot npr. Agava, Aloa, Haworthia, Echeve- 
ria, Sedum, Euphorbia, Gasteria, pa tudi s kak
tusi izredno lepo učinkuje v posodah za skupni 
sobni nasad. Poživimo pa _riasad lahko posebno 
takrat, ko imamo na razpoko več vrst te rastline. 
Zelo cenjena je S. zeylanica, ki ima liste s sivo- 
belimi črtami. Občudovanja vredni sta S. lauren- 
tii in S. trifasciata z belim oziroma rumenim ro
bom, Prikladna, toda pri nas zelo malo znana je 
širokolistna S. trifascata »Hahnii«. Povsod na mi
zi, na omari, pri radijskem aparatu ali televizij
skem sprejemniku bo taka skupina našla občudo
valca, ne samo v družini, ampak tudi med prija
telji in znanci. Tudi sama v lončku ustvarja zelo 
prijetno okolje, zlasti če je z lončkom vred v o- 
krasni vazi in na mestu,kjer ni prtov ali kakršne
koli beline, ampak je za podstavek steklo.

Dobro oskrbovane sansivierije, ki smo jih tu 
navadili, razen zvrsti »Hahnii«, dosežejo višino do 
75 cm ali tudi več. Posebno čudovita je 3 do 4 
letna z več izrastki, kateri vsak požene do 8 li
stov. Rastlina ne ljubi prepiha in pozimi najbo
lje uspeva v suhem zračnem prostoru s tempera
turo 18 do 22 stopinj nikakor pa ne pod 12 sto
pinj Celzija.

Zalivati moramo to rastlino zelo previdno, raj
ši manj kakor več. Pazimo na srce, da listi ne 
začnejo odpadati, zaradi preobilne vode, ki smo 
jo zaradi nepazljivosti nalili v votlo sredino, okoli 
katere so tesno oviti mesnati listi. Zgodi se tudi, 
da rastlina cvete, in sicer požene stebelce, na ka
terem so majhni dehteči cvetovi. Ta »pomota« se 
primeri najrajši spomladi. Dobro je _če pozimi in 
tudi poleti rastlino večkrat umijemo. Poleti jo 
zalivamo obilneje, vendar ne toliko, da bi v sla
bem poletju stala voda v podstavku. V takem 
primeru moramo vodo iz podstavka pač izprazni
ti, tudi od rosenja,če je vroče. Vsakega dva tedna 
jo poleti gnojimo z umetnimi gnojili.

Sadimo oziroma presajamo rastlino v ilavnato 
humozno zemljo z dodatkom peska. Skrbeti mo
ramo, da jo zasadimo v nekoliko večji lonček, ker 
mora zadostovati za 2 do 31eta in morajo imeti 
koreninski izrastki (bodoče sulice) dovolj prosto
ra za rast.

Razmnoževanje s koreninskimi izrastki starih 
rastlin je zelo enostavno. Celo korenino očistimo 
zemlje, odtrgamo od glavne korenine izrastke, se
veda s koreninicami in jih posadimo. Lahko pa 
razmnožujemo tudi z listi. List stare rastline, ne 
mlade ker rada gnije razrežemo na dele od 5
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do 8 cm, namažemo s sipo iz oglja ter posadimo 
v zemljo, pripravljeno iz dveh delov ruševke in 
enega dela listavke z dodatkom nekoliko peska. 
Tudi pesek sam s podlago zemlje ni slab za raz
množevanje te lončnice, posebno pri tistih, ki ra
di kaj preveč zalijejo. Čez mesec in pol se potak
njenci ukoreninijo in presajeni v lončke kmalu 
pokažejo ostre sulice. Potaknjenci se posebno ra
di ukoreninijo v toplem, zasenčenem in ne pre- 
vlažnem prostoru, toda spomladi, ko rastline pre
sajamo, jih je treba rositi.

Če bomo poskrbeli, da bo ta prelepa lončnica 
imela vse pogoje za svojo rast in razvoj, nam bo 
uspevala nad vse leto. Navdajala nas bo s pono
som in radostjo.

Copiapoa Cinerea — dela večje skupine z več gla
vami in je najprej kroglasta, potem pa so to mali 
stebriči in visoki. Cvetovi so rumeni.

Foto — Arhiv ČZP Kmečki glas

BREŽICE

nudi trgovski mreži razno trgovsko blago 
po zmernih cenah.
Potrošnikom pa zagotavlja v lastnih poslo

valnicah lepo izbiro blaga in solidno po

strežbo.
Se priporoča kolektiv!



Kako silimo hijacinte, da nam cveto v vodi?
Hijacinte lahko silimo k cvetenju tudi v vodi Šele ko so korenine že daljše, ni ta najmanjša

v nalašč zato narejenih kozarcih. Čebulice pa ne/ razdalja več tako važna. Vode ni treba zamenja-
smemo položiti takoj na kozarec, nampeč jih prej // v vati, ampak jo le po potrebi dolivamo. Najboljša
položimo v topli kuhinji na omaro, da razvijejo 
na robu čebulnega krožka majhne koreninske br
stiče. Šele nato položimo čebulico z razvitimi ko
reninskimi brstiči na kozarec, napolnjen s čisto 
vodo. V 8 dneh se razvijejo korenine, v nasprot
nem primeru pa nam večkrat začne čebulica gni
ti. Tudi ne sme voda segati nikakor do čebulice. 
Dokler se korenine še niso razvile, je treba pazi
ti, da sega voda centimeter niže, kot je čebulica.

je deževnica. Nekateri trde, da se voda v kozarcu 
ne usmradi, če denemo vanjo nekaj koščkov les
nega oglja. Kozarce s čebulicami postavimo naj
prej v temen in temperiran prostor. Šele ko opa
zimo, da so korenine prepletle kozarec, prenese
mo čebulico v svetlo sobo. Hijacinte silimo na ta 
način k cvetenju od začetka septembra do sre
dine oktobra.

Vebelmanniana pectinifera — Kakteja, ki je tre
nutno med najdražjimi. Več od nje bomo izvedeli 
od znanega kaktejsta Andreja Praprotnika. Pri 
društvu prijateljev Kaktej, katerega ustanovitelj 
je tov. Praprotnik, je zastopana tudi naša članica 
in odbornica,/ter velika ljubiteljica kaktej — Der- 
nikovič Rozika. Trdi hčerka Ljerka ne zaostaja 
za njo. Foto — Arhiv CZP Kmečki glas

čVzgC9rja AobnU) coetllc & potaknjenci
Mnoge sobne cvetice razmnožujemo s potak

njenci. Na ta način si kaj preprosto in najhitreje 
vzgojimo nove rastline. Razmnoževanje s podtak- 
njenci je priporočljivo tudi zato, ker imajo nove 
rastline vse lastnosti rastline — matere. Za po
taknjence narežemo 6 — 10 cm dolge, kar zavisi 
od listov, ki so bolj na gosto ali na redko postav
ljeni. Potaknjenec odrežemo z ostrim nožem tik 
pod listom. Ce bi puščali pri zelnatih potaknjen
cih daljši štrcelj, bi se ne ukoreničil in bi 
nam segnil. Ce potikamo rastline z večjimi listi, 
tedaj jim liste prikrajšamo, ker nam ^i sicer za
vzeli v zabojčku preveč prostora. Paziti tudi mo
ramo da nam potaknjence ne ovenejo, preden jih 
potaknemo. Še najbolje storimo, da narezane po
taknjence začasno zavijemo v vlažno krpo. Velja 
pa pravilo: čim bolj svež potaknjenec potaknemo 
v prst.hitreje in bolj gotovo se ukoreniči.

Za potaknjence uporabljamo nizke lesene za
bojčke ali glinaste lončke, napolnjene s prstjo, 
ki jo mešamo z mivko. Vrh zemlje pa denemo še 
tri centimetre debelo plast čiste mivke, ker so 
potaknjenci v mivki prej in bolje ukoreničijo kot 
v gnojni zemlji. V močno gnojni zemlji potak
njenci večkrat segnijejo. V mivko jih porinemo 
le toliko, da stoje pokonci. Le večje potaknjence 
npr. gumovca, dracene itd. privežemo k palici, ki 
smo jo zasadili v zemljo. Potaknjence nato oro

simo in pokrijemo s stekleno šipo, da na ta način 
preprečimo dostop zunanjemu zraku. Večje lonce 
pokrivajo vrtnarji s steklenimi zvonce, pod kate
rimi je enakomerno vlažen zrak, potaknjence tu
di ne ovenejo in se zato hitreje ukoreničijo.

Na sončnih oknih zavarujemo rastlinice pred 
pripeko s papirnatimi zasloni. Predvsem je treba 
paziti, da nam potaknjenci ne ovenejo, ker se 
oveneli ne radi ukoreničijo. Zato jih moramo tudi 
večkrat orositi.

Ko so potaknjenci ukoreničeni, jih odkrijemo 
in polagoma navajamo na zrak in sonce. Dobro 
ukoreničene rastline vzamemo iz zabojčkov in po
sadimo v glinaste lončke, ki jih postavimo na ok
no v toplo sobo. V velike lonce jih posadimo še
le, ko prepletejo s svojimi koreninami prejšnje.

Agroservis
BREŽICE 
telefon 72 000

specializirana servisna delavnica vrši usluge 
popravil na vozilih in kmetijskih strojih, 
kot tovarniški servis na vozilih TAM in VW 

Se priporoča kolektiv
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« V OKVIRU III. REPUBLIŠKE RAZSTAVE 

»HORTIKULTURA ’71«

NA GOSPODARSKEM RAZSTAVIŠČU V LJUBLJANI OD 1.—4. OKT. 1971 

PRIREJA HORTIKULTURNO DRUŠTVO BREŽICE 

POD POKROVITELJSTVOM SKUPŠČINE OBČINE BREŽICE

II. Razstavo »Cvetje in pesem 71«
OD 25. DO 30. SEPTEMBRA 1971

I. Mednarodno razstavo
HORTIKULTURNIH PUBLIKACIJ OD 25. IX. DO 10. X. 1971 

POSAVSKI MUZEJ BREŽICE (VITEŠKA DVORANA)

PROGRAM:

OGLEDI:

— Agraria Brežice vrtnarija Čatež od 26. do 30. septembra od 13. do 16. ure
— Muzeja

HORTIKULTURNI DNEVI:

— Sobota 25. septembra 1971 ob 17. uri otvoritev

— Torek 27. septembra 1971 hortikulturni filmi od 18. do 20. ure

— Sreda 28. septembra 1971 hortikulturno predavanje od 18. do 19. ure

KULTURNI PRORAM OD 25. — 30. SEPTEMBRA 1971 OD 16.30 — 18. URE

— IV^oški pevskizbor DPD »Bratov Milavcev« Brežice
— Moški pevski zbor in folklorna skupina PD »Oton Župančič« Artiče
— Moški pevski zbor PD »Stane Vogrinc« Dobova
— Moški pevski zbor »Planina« Cerklje ob Krki
— Šentjerqjeski oktet Šentjernej
— Ansambel »Dobovških pet« Dobova
— Ansambel »Dobri prijatelji« s kvartetom — Brežice

RAZSTAVA BO ODPRTA OD 26. — 30. SEPTEMBRA OD 9. — 18. URE 

OD 1. — 10. OKTOBRA OD 9. — 12. URE

Stanovanjsko 
in komunalno

PODJETJE — BREŽICE 
Priporoča usluge v svojih obratih:

— gradbeno-krovskem,
— vodno-instalaterskem,
— mizarskem in
— pleskarskem

10 HORTIKULTURNI BILTEN



Ob času razstave hortikul
turnega društva Brežice od
26. — 30. septembra 1971 
obiščite od 13. — 16. ure 
vrtnarijo Čatež »Agrarie« 
Brežice

88
»AGRARIACOOP

$
$

EXPORT — IMPORT 

ZAGREB

Predstavništvo 
LJUBLJANA 
Ciril Metodov trg 16

VAM NUDI VSE ZA VRT IN POLJE:

— semena vrtnin, cvetlic in poljščin,
— čebulnice cvetlic za jesen in pomlad,
— vrtnice, okrasno grmičevje in sadike sad

nega drevja,
— kmetijske in vrtnarske stroje ter opremo,
— zaščitna sredstva in umetna gnojila,
— vse za ljubitelje ptic in rib ter ostalo.

Vse dobite iz skladišča:

LJUBLJANA, Viška c. 43 
MARIBOR, Streliška 150

OBIŠČITE NAŠO PRODAJALNO 
V LJUBLJANI, Ciril Metodov trg 16 
KVALITETNO SEME ♦ ZAJAMČEN USPEH

HORTIKULTURNI BILTEN 17



Tovarna dušika Ruše
PROIZVAJA

SPECIALNA GNOJILA IN SREDSTVA 
ZA VARSTVO OKRASNIH RASTLIN

Specialna gnojila za vrtnine in okrasne rastline:

NPK 8-8-8 za listnato zelenjavo
NPK 7-10-18-1-1 za gomoljnice, sadno drevje
in vinsko trto
NPK 10-10-15 za vrtno jagodičevje 
NPK 8-11-16 za vrtnice in nageljne 
NPK 26-9-6 za negovano trato 
NITROMONKAL z dodatkom bora za dogno
jevanje
Specialna tekoča gnojila:
CVETAL »U« NPK 7-7-7 za listnate okrasne 
rastline
CVETAL »S« NPK 5-6-8 za cvetoče okrasne 
rastline

Organska gnojila:

BIOTER — specialno organsko gnojilo 
ŠOTA — bela 
ŠOTA — črna

NOVO NA TRŽIŠČU:

KAKTUS — NPK 4-8-8 tekoče gnojilo za 
gnojenje kaktej
FLORI S — sredstvo za vzdrževanje rezanega 
cvetja v vazah

V sodelovanju s švicarsko firmo 
Dr. R. Maag — AG Dielsdorf 
proizvajamo:

PIROX — spray — proti boleznim in škodljivcem 
PIROX — P isti pripravek v obliki praška 
AEROFLEUR — spray — proti škodljivcem z 
dodatkom sredstva za večji sijaj listov 
KARATHANE — puhalka proti plesni na begoni
jah in drugih okrasnih rastlinah 
LIMALO — za uničevanje vseh vrst polžev 
AEROSUM — spray — za uničevanje mrčesa 
M — COMBI — organiski fungicid zoper škrlup 
in plesen na jabolkah (jonotan)
M — SPECIAL — organski fungicid v sadjarstvu 
— preprečuje rjasto prevleko (zlati delišes)

TOVARNA
DUŠIKA
RUŠE
Agrokemična služba
Telefon: 76-108 
Telex: 33-112 
Brzojav: AZOT Maribor

PREPRIČAJTE SE 
O UČINKOVITOSTI 
NAŠIH PROIZVODOV! 
VSE PODROBNEJŠE 
INFORMACIJE IN 
PROSPEKTE LAHKO 
DOBITE NA NASLOV

H
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Novi člani HD Brežice od 1. 1. do 10. 9. 1971
ARTIČE:
1. Glogovšek Kristina
2. Haler Marinka
3. Ostrelič Ida
4. Pintarič Olga

BREŽICE:
1. Baškovič Miroslav
2. Baškovič Vilma
3. Baškovič Jože
4. Baškovič Olga
5. Bitenc Jakobina
6. Božič Marica
7. Božič Ivan
8. Gregel Milena
9. Gramc Jože

10. Gramc Jožefa
11. Gregorič Marija
12. Jurkas Zdenka
13. Jaramovič Milivoje 
14j. Jaramovič Milica
15. Jovanovič Stole
16. Jazbec Jože
17. Krošelj Antonija
18. Kramarič Zofija
19. Krafl Silva
20. Kastelic Viktor
21. Keber Stane
22. Levak Frida
23. Lipej Ivan
24. Lepšina Erika
25. Lesinšek Milka
26. Lorber Albert
27. Lapuh Marija
28. Mirkač Albert
29. Mirkač Albina
30. Merslavič Sonja
31. Meserko Ana
32. Novak Rudolf
33. Oblak Zlatka
34. Peteline Ivan
35. Požar Rudi
36. Rebernik Stane
37. Rebernik Ljubica
38. Rueh Marija
39. Rovan Marija
40. Sedmak Franjo
41. Simon Emo
42. Slivnik Rezi
43. Stiplovšek Iva
44. škaler prof. S.
45. Tiler Ivan
46. Ulčar Milica
47. Ulčar Božo
48. Vučajnk Marjan
49. Vučajrik Pepca
50. Verlič Dragica
51. Zupančič Julka
52. Žabkar Blanka
53. Hering Ivan

BIZELJSKO:
1. Balon Marija
2. Božiček Hermina
3. De Cocco Marija
4. Kovačič Marija
5. Knaipič Janko
6. Knapič Slava
7. Knapič Veronika
8. Iljaš Joško
9. Iljaš Rozika

10. Kragelj Marija
11. Mihelin Zlata
12. Pečnik Mira
13. Pinterič Mira
14. Strmecki Pavla
15. Šepetave Jožefa
16. Šekoranja Mira
17. Šekoranja Marjeta
18. Šekoranja Ivan
19. Šekoranja Hugo
20. Šepetave Roman
21. Šepetave Zvonko
22. Vrenko Tilka
23. Hudina Franc
24. Redlšajn Olga

BISTRICA ob SOTLI:
1. Rautner Franc

BREŽINA:

L Ferenčak Rado
2. Omerzo Jože
3. Peric Ivan
4. Šetinc Mimica

BUKOŠEK:

1. Černelič Slavko
2. Deržič Viktor
3. Juras Darko
4. Rostohar Franc
5. Vimpolšek Ana- 

Marija

CERKLJE:
L Butara Karl

CUNDROVEC:
1. Cerjak Jožica

CRNC:

1. Avsec Mimica
2. Cerjak Cvetka
3. Cerjak Tine
4. Žabkar Anton

ČATEŽ:

L Avšič Janez
2. Martinjak Ludvika
3. Mohor Merica
4. Uršič Marjan

DOBOVA:
L Cvetko Jožica
2. Segata Darinka

GOR. PIROŠICA:
1. Miler Anton

GLOGOV BROD:
1. Sotler Marija

KRŠKA VAS:

1. Bukovniški Ana
2. Budič Ana
3. Horvatič Ana
4. Kovačič Štefka
5. Kantel Majda

JESENICE 
na DOLENJSKEM:

1. Celišič Nada
2. Novosel Pepca
3. Srpčič Marija

KAPELE:

1. Dronjak Galina
2. Prosevc Rezika

MOSTEC:
1. Pinterič Vida

SELA:
1. Stergar Branko

SKOPICE:

1. Ferenčak Marija
2. Ferenčak Ivan

SPOD. POHANCA:
L Maserko Franc
2. Maserko Kristina
3. Žerjav Danica

ŠENTLENART:

1. Berlan Milka
2. Cerjak Karl
3. Cverlin Frida
4. Godler Štefka
5. Erpič Irena
6. Florjančič Tinca
7. Kosec Marta
8. Novak Jožica
9. Ječ Julka

10. Ječ Franc

TREBEŽ:

1. Haler Ivanka
2. Haler Ivan

TRNJE:
1. Novak Jožica
2. Kostevc Darinka
3. Žerjav Ivanka

VEL. DOLINA:
1. Bajs Marija

ZDOLE:
1. Pavlič Viktor

ZAKOT:

1. Dernikovič Jožefa
2. Kovačič Franc
3. Medvešček Franc
4. Pevc Božo
5. Pevc Slavka
6. Turnšek Slavka

ŽUPEČA VAS:

1. Retelj Kristina
2. Retelj Franc
3. Turšič Marija

PIŠECE:
1. Ostrelič Stane
2. Ostrelič Ivanka

PODPORNI ČLANI:

1. »Agroservis« Brežice
2. »Bolnica« Brežice
3. Kmet. in trg. podjetje »Agraria« Brežice
4. Trgovsko podjetje »Krka« Brežice
5. Trg. podjetje »Ljudska potrošnja« Brežice
6. Projektivni biro »Region« Brežice
7. Stanovanjsko in komunalno podjetje Brežice
8. »Slovenija vino« obrat Brežice
9. Zveza HD Slovenije Ljubljana 

10. Gozdno Gospodarstvo Brežice
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Cvetličarna »Agraria« Brežice vas še posebno v 
času razstave vabi k ogledu in nakupu.

Večji je — lepši je (20 let) Echinocactus Grusoini
Foto — Arhiv CZP Kmečki glas
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CVETLIČARNA
BREŽICE
ULICA PRVIH BORCEV 6
TELEFON 72-289, BREŽICE

NUDIMO VAM:
— REZANO CVETJE IN LONČNICE
— CVETLIČNA SEMENA IN GOMOLJE
— SADIKE VRTNIC, TRAJNIC, OKRASNE

GA GRMIČEVJA IN ENOLETNIC
— VSA POTREBNA SREDSTVA ZA NEGO 

IN VZGOJO CVETLIC (GNOJILA, ZEM
LJO, ZAŠČITNA SREDSTVA Z ALI V AL
KE, LONČKE ITD.).

— DARILA: KOŠARICE, LESNI IZDEL
KI, VAZE, DARILNI PAPIR IN TRAKO 
VE

— IZDELAVA VENCEV IN ŠOPKOV
— ARANŽIRAMO DARILA (TUDI LASTNA)
ZA OBISK, NAROČILA IN NAKUP SE PRI
POROČA KOLEKTIV CVETLIČARNE


